

# 受浸须知（2023）

## 一、怎样才算信耶稣、进天国、得永生？

你需要请牧者确认，自己是否已经清楚明白以下经文的意思：

你若口里认耶稣为主，心里信神叫祂从死里复活，就必得救。因为，人心里相信就可以称义，口里承认就可以得救。（罗 10:9-10）

凡称呼我「主啊，主啊」的人不能都进天国；惟独遵行我天父旨意的人才能进去。（太 7:21）

认识祢——独一的真神，并且认识祢所差来的耶稣基督，这就是永生。（约 17:3）

但记这些事要叫你们信耶稣是基督，是神的儿子，并且叫你们信了祂，就可以因祂的名得生命。（约 20:31）

为了更全面地认识以上救恩真理，建议你首先学习《海德堡教理问题》。

## 二、救恩的目的是什么？

福音的总纲可以总结为「藉挽回得名分 Adoption through Propitiation」（罗 3:25；太 5:9；约 1:12-13；弗 1:5；加 4:5-6），因此，救恩的目的不是平安喜乐、得着永生，而是：

把人恢复成顺服神的儿子（加 4:5-6）和仆人（出 8:1），在基督里承受神的基业（弗 1:11）、管理神的创造（来 2:5-7），最终成就神起初造人的目的、使荣耀归于神（弗 1:12；赛 43:7）。

把人带入基督的身体教会（弗 1:10），与神相交、彼此相交（约壹 1:3、7）。

## 三、信徒的本分是什么？

基督徒的本分，是作为顺服神的儿子和仆人，荣耀神，以祂为乐、直到永远：

一个被基督的宝血买赎的人，生活不再是以自己为中心，而是以神为中心：

你们不是自己的人，因为你们是重价买来的。所以，要在你们的身子上荣耀神。（林前 6:19-20）

我们若活着，是为主而活；若死了，是为主而死。所以，我们或活或死总是主的人。（罗 14:8）

神造人的目的，就是要我们成为承受祂基业的儿子、管理祂创造的仆人，彰显神的荣耀：

神说：「我们要照着我们的形象、按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜，和全地，并地上所爬的一切昆虫。」（创 1:26）

我们所说将来的世界，神原没有交给天使管辖。但有人在经上某处证明说：人算什么，你竟顾念他？世人算什么，祢竟眷顾他？祢叫他比天使微小一点，赐他荣耀尊贵为冠冕，并将你手所造的都派他管理。（来 2:5-7）

凡称为我名下的人，是我为自己的荣耀创造的，是我所做成，所造作的。（赛 43:7）

藐视我名的祭司啊，万军之耶和华对你们说：儿子尊敬父亲，仆人敬畏主人；我既为父亲，尊敬我的在哪里呢？我既为仆人，敬畏我的在哪里呢？（玛 1:6）

神救人的目的，就是要成就祂造人的目的。因此，基督徒的本分，就是作为神的仆人事奉祂、长成祂儿子的样式，使神的荣耀得以彰显：

耶和华这样说：以色列是我的儿子，我的长子……容我的儿子去，好事奉我。（出 4:22-23）

原来那为万物所属、为万物所本的，要领许多的儿子进荣耀里去，使救他们的元帅，因受苦难得以完全，本是合宜的。（来 2:10）

我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按祂旨意被召的人。因为祂预先所知道的人，就预先定下效法祂儿子的模样，使祂儿子在许多弟兄中作长子。（罗 8:28-29）

所以，弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的；你们如此事奉乃是理所当然的。（罗 12:1）

四、生命成长的目标是什么？

神向人所要的美德，就是信徒生命成长的目标：

以色列啊，现在耶和华——你神向你所要的是什么呢？只要你敬畏耶和华

——你的神，遵行祂的道，爱祂，尽心尽性事奉祂，遵守祂的诫命律例，就是我今日所吩咐你的，为要叫你得福。（申 10:12-13）

世人哪，耶和华已指示你何为善。祂向你所要的是什么呢？只要你行公义，好怜悯，存谦卑的心，与你的神同行。（弥 6:8）

但是，这些属灵的美德都是人的天然生命里没有的。无论是人的修养、还是肉体的假冒，都不能荣耀神，所以基督徒必须「舍己」、也就是拒绝自己：耶稣又对众人说：「若有人要跟从我，就当舍己，天天背起他的十字架来跟从我。因为，凡要救自己生命的，必丧掉生命；凡为我丧掉生命的，必救了生命。」（路 9:23-24）

我也知道，在我里头，就是我肉体之中，没有良善。因为，立志为善由得我，只是行出来由不得我。（罗 7:18）

然而，神向我们要什么，就会先给我们什么。祂把这一切美德都在基督里赐给了我们，只有基督才能荣耀神、彰显神：

神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面，你们在祂里面也得了丰盛。（西 2:9-10）

神的神能已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们，皆因我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主。（彼后 1:3）

因此，信徒生命成长的目标，生活、事奉的意义，不是为了行善、帮神的忙，而是为了让里面的肉体越来越衰微、基督越来越兴旺：

我已经与基督同钉十字架，现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着；并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活；祂是爱我，为我舍己。（加 2:20）

我也将万事当作有损的，因我以认识我主基督耶稣为至宝。我为他已经丢弃万事，看作粪土，为要得着基督。（腓 3:8）

五、轻看洗礼时的承诺，会有什么后果吗？

人若没有重生得救，洗礼毫无意义。

人若已经重生得救，却轻看受洗时向神的承诺，神必追讨：

主耶和华如此说：「我指着我的永生起誓，他既轻看指我所起的誓，背弃指我所立的约，我必要使这罪归在他头上。」（结 17:19）

你向耶和华——你的神许愿，偿还不可迟延；因为耶和华——你的神必定

向你追讨，你不偿还就有罪。你若不许愿，倒无罪。（申 23:21-22）

#### 六、有哪些洗礼的方式？

新约圣经中提到的洗礼方式，包括整个人下到河水中（徒八 36-39），或者使用家里的浴缸、水池（徒九 18；十六 33）。

主后一百年左右的《十二使徒遗训》（Didache, or the Teaching of the Twelve Apostles）说：「要在流动的河水中给人施浸使他们归入父、子、和圣灵的名下。如果找不到流动的河水，就是在其它水中也可以，最好是冷水；不过如果无法在冷水中施浸，那就用温水；如果实在找不到施浸的地方，那么就用水浇在他们头上三次，使他们归入父、子和圣灵的名下。」现代教会一般使用三种洗礼方式：浸水礼（Submersion, or partial immersion）、浇水礼（Affusion）和滴水礼（Aspersio or sprinkling）。

#### 七、受洗之后还要做什么？

初生的婴孩自然就会找奶吃，同样，属灵的新生命「就要爱慕那纯净的灵奶，像才生的婴孩爱慕奶一样，叫你们因此渐长」（彼前 2:2）。如有兴趣请继续学习《威斯敏斯特小教理问答》。

牧场第一华人浸信会

9/10/2023